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VftnMáHatírKiáiii
Debrecen város közönségének hatal­
mas savdobbanását, viharzó lelke­
sedését, amelyikei a vasárnapi be­
számoló népgyülésen a fajmagyarság 
érvényesüléséért küzdő keresztény és 
nemzeti irányzat lelkes és törhetlen 
hívének vallotta magát? Vájjon meg­
hal ottak-é az elemi erővel kitört 
tiltakozást', amelylyel a régi rezsim 
kapaszkodás! szándéka és törtetési 
módja ellen hangot adtak?

lehetetlen, hogy meg ne hallották 
volna, lehetetlen, hogy a közhangu­
lat intő háborgása meg ne rázta 
volna olt is a lelkeket. És ha úgy 
van, ha meghallották, vájjon most 
már milyen politikát fognak követni? 
Art-é, amelyet megsokalt a közön­
ség, amelylyel a szabadkőművesek 
és zsidók érvényesülése vált lehe­
tővé; vagy pedig azt, amelyet a 
város keresztény magyar pogársága 
a város és a nemzet érdekében, a 
faj magyarság boldogulásában lát 
egyedül üdvösnek és célravezetőnek.

A közhangulat rezgése megkopog­
tatta a városháza vénhedt falait s 
megdohbanthatta a mögötte dobogó 
sziveket. Most már határozniok kell. 
A közhangulat akarja így: Előre, 
vagy hátra. A nemzeti boldogulás 
Tij utján akarnak-é haladni, vagy a 
régi rezsim korhadt szellemének 
idézésében kivannak elgvengülni.

Aki megkérdezi a szivet, előveszi 
az eszét, az bizony nem fog szembe­
helyezkedni a közhangulattal. A 
meglévőnek jut a kegyelemből. De 
aki az elementáris erővel, felrúgott 
közhangulattal, a keresztény magyar 
polgárság együttérzésével is szembe­
helyezkedik. titkon, vagy nyíltan, 
gőgösen, vagy dacosan, őszintén, 
vagy sunyiskodva u szabadkőműves 
os zsidó irányzattal kacérkodik; az 
önmagára vessen, hu nem hallotta, 
vagy nem akarta hallani, mit akar 
a keresztény nemzeti érzésű debre­
ceni polgárság.

A városatyák választása már nincs 
messze.. Csalódik, aki azt hiszi, 
hogy a debreceni polgárság szabad­
kőműveseket, vagy zsidókat fog meg­
tisztelni azzal, hogy Debrecen par­
lamentjében, a város közönségének 
képviseletében statútumokat alkossa­
nak és határozatokat hozzanak. 
Csalódik, aki azt hiszi, hogy Deb­
recen közönsége elfelejtő te azt a 
berzenkedést, amit legutóbb zsidók 
és szabadkőművesek, meg az ö 
csatlósaik a közhangulattal szemben 
elkövettek. Csalódik, aki azt hiszi, 
h gy a debreceni közönség felejt 
csapot, papot, mint Csokonai Vitéz 
Mihály.

Ez a. közönség távol van a város­
házától. Azokról, amit azott történ­
tekkel érez, csak akkor adhat kife­
jezést, ha nyílt gyűlésen van módja, 
és alkalma szivük szerint megnyilat­
koznia.

Mouk megtörtént, Hatalmas erő­

vel. Ezrek meg ezrek véleménye 
zúgott fel. Tessék választani. A vá­
ros keresztény magyar nagy közön­
ségével, vagy ellene. Aki vele lesz, 
az a nemzeti egyesülés utján halad

A törvényhatósági választójog 
rsfarrnja

Az összeülő nemzetgyűlés első dolga lesz 
ez a javaslat

Rettentően bokáig húzódik már a 
községi és törvényhatósági választó­
jog reformja. Ez pedig nagy kárára 
van a keresztény nemzeti politika 
érvényesülésének, mert csak ez a 
reform fogja megadni a. módját, 
lehetőségét annak, hogy a községi 
közigazgatási élet minden vonalán is 
érvényesüljön a keresztény, nemzeti 
eszme. Csak ez a reform fogja meg­
adni a módot a közigazgatási élet 
felfrissítésére.

Hubert ottó főispán azt az érte­
sülést nyerte Budapesten, politikai 
körökben, hogy végre sürgősen napi­

A kultuszminiszter Debrecenben
Itt fejti ki egyházpolitikai programmját

A. számottevő politikai esemé­
nyek mellett miniszterek látogatása 
gazdagítja városunk közéletét. A 
népjóléti és munkaügyi miniszter 
minapi látogatása után a jövő he­
ten ismét miniszter vendége lesz 
Debrecennek.

A jövő héten Vass József 
dr„ vallás és közoktatás­
ügyi miniszter érkezik 

városunkba.
Érkezésének pontos ideje még 

nincs megállapítva-Ezt majd közölni

Városházáról.
A valutaüzérek ellen. A belügy­

minisztertől leirat érkézéit a polgármes­
terhez, akinek figyelmét felhívja arra, 
hogy úgy az amerikai visszavándorlö 
magyarokat, mint azokat a magyar ho­
nosokat, akik amerikai hozzátartozóiktól 
dollárokat kapnak, a valutaüzérek ki­
foszt)ákr mert a. dollárok árfolyamérté­
kéről tájékozva nincsenek. Ezeket az em­
bereket különböző vételeknél is, amelye­
ket dollárokban kötnek, ugyancsak az 
árfolyamértékről való tájékozatlanságuk 
miatt, veszteség éri, mert tullizetik a 

j Már a verebek is csiriijetiiT^s-.’S^’S j 
■ __ régi arany ezüst pónz- ■
1 zekéit legmagasabb *
• napi árt fizet Be edtkt •
V Jenő ékszerész, Ver- •
1 • böczy-u. 2 (Iparkamara.) ■
g Ékszerek, órák nagy ■
I választékban. — Első B

Ugyanott: GRITSCH régiségkereskedő r -ndffsaiMi-vi áinüi'-i- p
• . ........ «»-w—r»»' ’«■MP •

az ország és a város jövő boldog­
sága érdekében. Azzal vele lesz 
Debrecen város igaz magyar, hajlít- 
hatlan gerinces keresztény közön­
sége is.

rendre tűzik a községi reform kér­
désének megoldását. Az erről szóló 
törvényjavaslet lesz a februárban 
összeülő nemzetgyűlés napirendjén 
a legelső tárgy.

A reformra vonatkozó javrslat- 
tervezetnél a keresztény pártok nem 
engedik kirekeszteni a nőket a tör­
vényhatósági választójogból. Való­
színűleg oly megoldás lesz, hogy a 
községekre vonatkozólag elejtik a 
nők választójogát, a városokban 
azonban biztos tani fogják 
számukra.

fogja Hubert Ottó főispánnal. Való’ 
szinüleg január 30-án, vasárnap 
érkezik ide. Társaságában lesznek 
dr. Bernolák Nándor és dr. Pröhle 
Vilmos nemzetgyűlési képviselők is.

Sriesül 'síink ezerint a kul­
tuszminiszter a debreceni 
keresztény magyar társa­
dalom nagygyűlésén fogja 
kifejten! egyház-politikai 

programmját.
A miniszter meg fogja tekinteni 

az egye emi épitkezést is.

vétel tárgyát. A belügyminiszter intéz- 
kedésére ugyan az egyes kikötőkben es 
belépő állomásokon figy< Imeztetik a 
vbszavándorlókat, síit kirendeltségek be­
váltják olt a külföldi pénznemeket, még 
is sok visszaélés fordul elő. Ezért föl­
hívja a polgármestert, hogy a közönsé­
get állandóan tájékoztassa a külföldi 
pénzek árfolyamáról, különösen pedig a 
dollar árfolyamáról s kis rje figyelem­
mel a dollárokkal kereskedőket. ”

Jóváhagyott közgyűlési határoza­
tok. A város törvényhatósági bizottsága 
Szabó -Mihály világítási vállalati pénz­
tárnok részére közel két évtized alatt 
kifejtett pontos es szorgalmas munkás­

sága jutalmazásául 1920 október 1-töl 
kezdödöleg évi 1200 korona, a nyug­
díjba is beszámítható személyi pótlékot 
állapított meg a világítási vállalat pénz­
tára terhére. A belügyminiszter ezt a 
határozatot jóváhagyta.

A salétrom-laktanyabeli szükség­
lakások. A debreceni körletparancsnoK- 
ság építési osztálya értesítette a városi 
tanácsot, hogy a Salétrom-laktanyaépület 
III. és a IV. számú épületrészében el­
készült tizenöt szükséglakás. Kéri a ta­
nácsot, hogy intézkedjék az elkészült 
lakások bizottsági átvétele iránt. Szük­
séges a lakóknak az 1. és II. épület­
részekből már teljesen kész lakásokba 
való áthelyezése, hogy az I. és ff. . , 
épületrészek átalakítása is megkezdőd­
hessék.

Adózók figyelmébe. Az 1916. évi 
jövedelem-, vagyon-, hadim ereségadók 
kivetése elkészülvén, a kivetés tárgyá­
ban hozott véghatározatok adózókiifü, uí> 
adóívvel együtt kézbesitetnek, saját ér­
dekükben figyelmezteti az adóhivatal az 
adózó feleket, hogy a befizetések mi­
előbb eszközöljék, még az esetben is, 
ha a kivetés ellen felebbezessel élnek, 
mert a felebbezésnek a végrehajtásra 
nincsen halasztó hatálya. Kamat, végre­
hajtási költség igen nagy megterheíte- 
tést ró az adózóra minden 100 korona 
után kamat 5 korona, végrehajtási kol‘- 
ség 6 kor., illetve árverés vagy ennek 
megkimélése esetén még 10 korona.

Debrecen ellátása sóval. Debm n 
város közélelmezési hivatala arra kérte 
az országos sóbizottságot, hogy a ren­
des kontingensen felül szabadfölgaloili­
bán való elailásru őOO métermázsa síit 
utaljon ki. A bizottság most értesítette 
a. varost, hogy ezt nem teheti meg, 
meri csak a fejadagnak megfelelő meny- 
uyiseg sót utalhat ki. Egyben értesítette 
a várost, hogy januárra még 300 méter­
mázsa só jár Debrecennek.
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.Magyar Xöztiszi viselők 
fogyasztási Szövetkezetének 

közleményei.
Kedv örményes ellátási jeggyel bíró köz­

szolgálati alkalmazottakat értesítjük, hogy 
a folyó évi január havára kiadott kedvez-- 
luényes ellátási jegyek a 6300 P. ü. szánni 
pénzügyminiszteri rendelet értei mcbeu ná 
lunklebélyegezendők.

Felkérjük a Közszolgálati alkalmazott«-., 
kát, hogy Ellátási jegyeiket, lehetőleg testű-' 
létenként, vagy akár cgyénouként Pénzügyi! 
palota földszint 12. sz. a. lévő irodánkban' 
a délelőtti órákban folyó évi január áS-ig 
okvetlenül bélyegeztessek , le. mert ellen­
esetben kiteszik annak magukat, hogy ■», 
januári kedvezményes ellátásból eeellcg ki­
maradnak,

A vidéki közszolgálati ulkateiazoKakal ér- 
testijük, hogy az 6 kedvezményes ellátá­
sukat a üdéken lévő Hangya fiokok bonyo­
lítják le, tehát a lebélyegzésnek ott kell 
történnie. Amennyiben bármelyik Hangya 
hók vidéki tagjainak kedvezményes ellátá­
sát nem vállalná, erre vonatkozólag az 
ottani Hangya vezetőségtől kérjenek nyi­
latkozatot. mely esettem a további intéz­
kedésekről gondoskodni, fogunk.

Egyben értesítjük vidéki tagjainkat, hogy 
nem kedvezményes árut a kiadott Arjegy 
zékünkben megjelölt árakon, testületi ki 
mutatásokra részükre bármikor kiszolgál 
tatunk.
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4z 1921. évi Mlhégvetésstl 
kapcsolatos közgyűlési 
határozatok végrehajtása 
A várod tanáos tatéslwdéwA

A város közgyűlés# —■ * város 1921. 
éri költségvetésének «rgy^sa 
egész sereg klfiönböző tatózkedésre hwte 
föl a városi tanácsot. Ezekkel a kozgyü 

hlkozott a városi tanács, dr. Zempléni 
Kornél tb. tanácsnok előterjesztésében.

A közgyűlés intencióinak megfelelően 
a tanács szövetkező intézkedéseket tette: 
A revizori ügyosztály felállítására vonat­
kozó javaslat elkészítése végett megbízta 
dr Vargha Elemér tb. főjegyző tanács­
nokot a tárgyalások vezetésével. A tár- 
gvalásba bevonatnak a v^r0SlT,f®!^YpJ 
broüság tagjai: Kernhoffei József, lo Lszlay ° László, ifj. . Schwarcz Vilmos, 
továbbá dr. Debreceni Barna tb. ti»zti- 
főügyész, Kondor Kálmán főszámvevő, 
Arv" Lajos tb. főszámvevő, Mayer Jenö 
számvevő. A tanács annak a reménynek 
adott kifejezést, hogy legkésőbb a már­
ciusi közgyűlésén napirendre fog ke- 
nilni a revizori ügyosztály felállítására 
vonatkozó javaslat, ...

A közgyűlés a városi házak bérjöve­
delmének emelését kívánja, A lakásren­
delet azonban tiltja a tetszés szerint 
való béremelést. Legfeljebb annyit tehet 
e kérdésben a tanács, hogy fohr a la­
kásrendelet módosítása végett.

Azt is kívánja a közgyűlés, hogy a 
leltárbiztosi hivatal egy fedél alá helyez­
tessék az anyakönyvi hivatallal. Ez irány­
ban is megtette a tanács a szükséges 
lépéseket, úgyszintén a Degenfeld-tén 
árusitóbódék ’ bérének felemelese tekin­
tetében is. , . , ,,

A közgyűlés kívánságának megfelelően 
intézkedett a tanács abban az irányban, 
hogy a városi téglagyár él»ére művezető 
kerüljön, a gyár jövedelmezőségének 
fokozása szempontjából.

Felhívta a tanács dr. Tatay Zoltán tb. 
tanácsnokot, a gazdasági ügyosztály ve­
zetőjét, hogy a város jószágállománya 
részére szükséges takarmánynak házi 
termelés utján való biztosítása tekinte­
tében tegyen előterjesztést.

Szükségesnek tartja a közgyűlés a kö­
vetkezőket 1 a város ama földbirtokain 
amelyek szántóföldnek nem alkalmasak, 
fa, szőlő, gyümölcs, termelés honosi.tas- 
sék meg; a hortobágyi közlegelő adójá­
nak mérséklését, a város gazdálkodásá­
ban a juh és sertéstenyésztést, az erdő­
gazdaságnak önálló vállalattá való ala­
kítását, az erdőgazdaságban 1920. év 
folyamán történt építkezések elszámolá­
sát. Mindezekben a kérdésekben a ta­
nács megtette azt, amit a jelenviszonyok 
közt tehetett. í

A felemelt vagatási dijakat a közvá­
góhídon január ól kezdve életbeléptették. 
Jóváhagyva ugyan még nincs a közgyű­
lés határozatai de fenn van jóváhagyd» 
végett a miniszternél. E kérdéssel kap­
csolatban kívánja a közgyűlés az ürese­
désben levő állatorvosi állások betölté­
sét, tekintettel a fenyegető keleti marha­
vészre. Fölkéri a tanács a főispánt, 
töltse be ezeket az állásokat.

Aczél Géza főmérnök a tanács figyel­
mébe ajánlotta, hogy a Hortobágyon a 
jószágok száj- és körömfájásban elpusz­
tulnak kellő gondozás híján. Erre nézve 
a gazdasági referens bejelentette a ta­
nácsnak, hogy Toutteni József állat­
egészségügyi felügyelő előterjesztése, a 
mely az egész hortobágyi állategészség­
ügyi szolgálat megszervezésére vonatko­
zik, be van terjesztve a tanácshoz.

Kéri a tanács a népjóléti hivatal ál­
lamsegélyének felemelését. Intézkedni fog 
a közgyűlés kívánságának megfelelően a 
tüzoltófőparancsnoki állás betöltése iránt.

A vizdijakat január 1-től kezdödőleg 
felemelte a közgyűlés kbm.-kint 6 koro­
nára, a helviségenkint fizetendő vizdijat 
80 százalékkal.

A szegényház vezetői között a köz­
gyűlés szerint rokonsági viszony van. 
Ennek az állapotnak megszüntetését kí­
vánja. A tanács felhívta a szegényházi 
ügyök referensét, hogy 0 kérdésben te- 
gyw Kúalőhb UrtaUloL

í debreczenl szénkflldöttség a belügyi 
és a kereskedelemügyi miniszternél 

Minisztertanács foglalkozott 
Debrecennek szénellátásával

Hubert Ottó főispán hétfőn este 
visszaérkezett Budapestről. Egy hétig 
időzött a fővárosban és számos 
hivatalos ügyben járt el a minisz­
tériumokban. A főispán tulajdon­
képpen a Debrecen szénellátása 
ügyében kiküldött küldöttséget ve­
zette a belügyminiszter és a keres­
kedelmi miniszter ele. A küldöttség 
tagjai voltak: dr. Vargha Elemér 
tb. főjegyző tanácsnok, Scsztina 
Jenő a kereskedő-társulat részéröl, 
dr. Radó Rezső kereskedelmi és 
iparkamarai titkár, Aberle Raymond, 
a közvilágítási vállalat helyettes 
igazgatója. A küldöttség már szer­
dán szeretett volna megjelenni a 
miniszter előtt, azonban szerdán 
délelőtt minisztertanácsot tartottak 
a nyugatmagyarországi kérdés ügye­
ben. így tehát csütörtökön jelent 
meg a küldöttség úgy a belügy­
miniszternél, mint a kereskedelmi 
miniszter előtt.

Hubert Ottó főispán fejtette ki a 
belügyminiszter előtt a küldöttség 
célját; előadta, hogy

milyen keserves helyzet­
ben van Debrecen szén 
hiá yában úgy a közvilá­
gítás dolgába , mint az 
üzemek folytatásának a 
szempontjából. Kérte a 
minisztert, hasson oda, 
hogy Debrecen leg lább 
a minimális nyolcvan tonna 
szenet megkapja naponta.
Ferdinándy Gyula belügyminiszter 

azzal kezdte válaszát, hogy
Debrecen szénnyomorusá- 
gát jól ismeri Hubert fo-

ispán hivatalos jelentései­
ből és az előzi) napi mi­
nisztertanácson már szóba 
is hozta a dolgot és ott a 
kereskedelmi miniszter ki­
jelentette, hogy energikus 
intézkedést tesz Debrecen 
szénellátása érdekében.

Ezután ment a küldöttség a ke­
reskedelmi miniszterhez, aki a leg­
nagyobb előzékenységgel és szíves­
séggel jelentette ki, hogy a minisz­
tertanács foglalkozott már a deb­
receni szénkrizissel s ö a szén- 
Vnrmúnvhíztnssal mcstárRvaltu» nkormánybiztossal megtárgyalta 
dolgot, hogy

Debrecen megkapja ren­
desen ast a napi nyolcvan 
tonna szenet, melyre nézve 
a főispán és a szénker- 
mánybiztos közt már ré­
gebben megállapodás jött 

létre.
Hogy ez a mennyiség ezentúl 

meg is lesz, annál inkább kilátás 
van rá, mert remélhető a szén­
termelés fokozása. Emellett azon­
ban nem szabad figyelmen kívül 
hagyni előre nem látható rend­
kívüli eseményeket, amelyek minden 
jóakarat ellenére előidézhetik azt, 
hogy a szén nem érkezik meg. A 
szén elmaradásának oka csak ab­
ban keresendő, hogy a szénterme­
lést valami gátló körülmények 
csökkentik.

Aküldöttséghez csatlakoz­
tak Budapesten Milotay 
István dr’. és Pröhle Vil­
mos dr. debreceni nemzet­

gyűlési képviselők is.

létre.

annál inkább kilátás

A közgyűlés intenciójának megfelelően 
felhívta a tanács a főjegyzőt, In gy a 
nem éppen nélkülözhetetlen alkalmazot­
tak fokozatos elbocsátását tartsa napi­
renden.

A halastavi ügyek előadóját felhívta 
a tanács, hogy a vizgazdaság két olda­
lán elterülő 1000 kát. hold hasznosítá­
sáról tegyen jelentést, kimutatván azt is, 
hová lett a terület jövedelme nyolc éven 
it elszámolva.

Vásn István 
bünpöre

A városi direktórium ügye a 
bíróság előtt

Nagy érdeklődés mellett tegnap reggel 
kezdte meg a debreceni törvényszék ötös 
tanácsa Vági István volt városi direktó­
riumi tag bünpörónek főtárgyalását. A 
bünpör iránt városszerte nagy érdeklő­
dés mutatkozott. A II. számú tárgyaló­
terem szűknek bizonyult a közönség be­
fogadására. A teremhez vezető folyosók 
is tömve voltak hallgatósággal, mely már 
nem férhetett ba a tárgyalásra.

Nagy Kálmán fötárgyalási elnök kilenc 
óra után vonult be a terembe a bíróság 
tagjaival. A vádhatóságot Balogh István 
dr. kir. ügyész képviselte. A vádlottat 
szuronyos börtönőr vezette elő a fog­
házból.

A tárgyalás megnvitása után Nagy 
Kálmán kihallgatta Vági Istvánt, aki el­
mondotta, hogy 35 eves, izr. valiásu, 
nős, ékszerész, debreceni lakos. Hóna­
pok óta vizsgálati fogsásban van.

A vádirat szerint Vági, mint a kom­
munista malom, városi hármas taná­
csának tagj» különbőz# büncsclaknui« 

szer az Ípartartflíetben bttaíü a magán­
éi közlmajdon történeti fejlődéséről. A 
vörös katonákhoz izgató beszédet nem 
intézett, mert 6 egy boldog Magyaror­
szágot remélt s mindig a területi in­
tegritás alapján állott.

Ezután a tanúkihallgatásokra került a 
sor. Elsőnek Szent-Királyi Tivadart hall­
gatta ki a. bíróság. Előadta, hogy vád­
lottat régen ismeri. Tudta róla, hogy 
meggyőződéses szociálist». A kommuniz­
mus" alatt akkor járt Váginál, amikor 4 
Svetits zárda 24 óra alatti kiürítését, 
rendelte cl. A zárda, érdekében felment, 
Vágihoz, aki felhívta Kunfi Zsigínond 
népbiztost, hogy álljon el a rendelettől. 
A népbiztos aztán a Vági közbelépésére 
úgy határozott, hogy 14 nap alatt kell 
kiüríteni a zárdát. Kertész István elő­
adta, hogy a városháza udvaron a gaz­
dák tartottak gyűlést, melyen ö is fel. 
szólalt ellenforradalmi hangon. Erre le­
tartóztatták. Később elengedték.

Ary Lajos tb. városi főszámvevő val­
lomásában a városi pénzek kiutalásáról 
szólt. A kiutalások Vági aláírásával tör­
téntek. Csapó László tb. tanácsnok fő­
pénztáros kijelentette, hogy ő fizette ki 
azokat az összegeket, amelyeket a di­
rektórium kiutalt.

Minthogy Müller Adolf, Kövendy Gyula 
és Kondor Kálmán tanuk nem Jelentek 
meg a tárgyaláson, vallomásaikat fel­
olvasták. Majd Kertész Kálmán tanút 
hallgatták ki, aki bátyja, Kertész István 
ügyében tett vallomást s kijelentette, 
hogy Vági azt mondta, hogy az ellen­
forradalmárokat a falhoz fogják majd 
állítani.

Ezután a vád- és védbeszédekré ke­
rült a sor.

A bíróság az ügyben d. u. 2 órakor 
hirdette ki az ítéletet s Vágit bűnösnek 
találta 6 rendbeli izgatás, 3 rendbeli 
orgazdaság, 1 rendbeli személyes sza­
badság megsértésének bűntettében. Ez­
ért összbüntetésül öt évi börtönre 
ítélte. . „ ,

Egy óvet és 4 hónapot a vizsgálati 
fogságból beszámítottak.

a

nyékét követett el. így többrendbeli iz­
gatás, lazítás, lázadás, hűtlenség és or­
gazdaság bűntettét követte el. A vádirat 
felolvasása után elnök megkérdezte tőle, 
hogy bűnösnek érzie magát.

-A A vadat megértettem, de bűnös­
nek nem érzem magam — felelte Vági. 
Ezut in hosszasan mondta el, hogy a 
külföldön volt a békében. Franciaor- 
szájban és Németországban sokszor hal­
lotta hires szociálist« beszédeit. Ol­
vasta ezeknek az íróknak a müveit s 
igy lett zociálista. Mikor a forradalom 
kitört a munkástanács elnöke lett. 0 ezt 
nem akarta elfogadni, de Budapesten 
szerzett információkat s elvállalta a 
tisztséget. A kommunizmus már ezen 
állásban találta. Ő a. proletárdiktatúrá­
nak ellensége volt. A debreceni szoci­
alista párt öt Budapestre küldte, hogy 
tájékozódjék a jövendő helyzetről. .Bu­
dapesten azt ajánlották neki, hogy a di­
rektóriumot a helvbeli szociáli-ta veze­
tőkből alakítsák meg, mert ellenesetben 
Budapestről fognak kiküldeni embereket, 
akik Idméletlen szigorral fognak aljámi. 
Ezért a város érdekében kénytelen volt 
elvállalni a direktóriumi tagságot. Buda­
pesten Buchinger és Garami is rábeszél­
ték, hogy vállalja megbízatást.

Ezután az egyes vádpontokra terjesz­
kedett ki vallomásában. Előadta, hogy 
Kertész István ügyvedet április 6-án a 
városházán nem tartóztatta le. Azt se 
tudta, hogy mi történik a szobáján kí­
vül. Feljöttek hozzá, hogy ellenforrada­
lom van az udvaron, mire lement s el­
mondtak neki, hogy Kertész a gazdák­
hoz beszedet intézett. Erre Vági felhi­
vatta magához Kertészt, meghallgatta s 
elbocsátotta.

Azon vádakra, hogy izgatott osztály 
és a magántulajdon ellen, kijelenti, hogy 
az nem felel meg a valóságnak. Azt a 
szót: rombolni, soha sa használta. Egy-

Csonka Magyarország —nem ország 
Egész Magy arország — mennyország

A főispán marad.
Bármennyire szerették volna a 

régi rezsimet feltámasztani kívánó 
tényezők eltávolítani a. főispán! 
székből ak resztény, nemzeti eszme 
legderekasabb exponensét, Hűbéri 
Ottó főispánt, nem sikerült a tervük. 
Csak ők gondollak, hogy „régi di­
csőségük“ fényleni kezd újra, de 
bizony lealkonyult a napjuk, mielőtt 
feljött volna.

Hubert Ottó főispán azzal éike« 
zett vissza Budapestről, hogy a bel­
ügyminiszter, de a miniszterelnök is, 
egyáltalában nem is gondollak arra, 
hogy öt állásából fölmentsék. Műkői 
dése felett megelégedésüket fejez­
ték ki.

A kormány az első pillanatban 
tisztában volt azzal, hogy mennyira 
lehet értékelni ama bizonyos klikk 
mozgalmát, amely a régi zsidó 
liberális dicsőség felragyogtatására 
irányul.

Szülök figyelmébe. FelhMuk 
a 13—15 éves azon gyermekek szü­
leinek figyelmét, akik iskolába néni 
jártak, hogy gyermekeiket folyó no 
19-én, 20-án és 21-én délután fél 
3 órától 4 óráig a II. számú állami 
gazdasági népiskolában (Szent-Anna 
utca 12., I. emelet) írassák be, -j 
annyival inkább, mert ellenkező 
esetben a törvény teljes szigrával 
lesznek büntetve. Igazgatóság.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosáé 
nvakksndő terme és Héra kézimunka­
üzlet. (fehérnemű javítóval.'
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Len már rendesen vílágitáe, 
Amióta Hubert Ottó főispán a kül­
döttség élén eljárt Debrecen szén­
szállításának biztosítása ügyében, 
megindult és jön a szén, úgy, hogy 
további intézkedésig délután egy 
■órától este 11 óráig lesz világítás’. 
Az eredmény örvendetes, a beosz­
tás azonban nem konveniál a deb­
receni viszonyoknak. Legyen inkább 
délután 3 órától villany, de éjjel 
12 vagy 1 óráig. Akkor kell a 
villany és nem délután 1 órakor. 
De a villamos világítási vállalat, 
úgy látszik, ezt az óhajtást nem 
akarja respektálni és mindig nap­
palra terjeszti ki a világítást. Ki­
vételes esetben, mint szombaton 
este is, megtette, hogy éjjel 1 óráig 
adott villanyt a Bika szállodában 
tartott mulatságra. Hát ez ellen 
egyenesen és felháborodással tilta­
kozunk. Ilyet többé ne csináljanak. 
Ha a világítást nem lehet zavar­
talanul egész napra biztosítani és 
csak korlátok közt tartható fenn, 
akkor felháborító, hogy mulató tár­
saságoknak, ahol földhöz verik a 
drága poharakat és ezzel is rontják 
valutánkat, éjjel 1 óráig villanyt 
adjanak. Már pedig szombaton este 
a Bikában tartott mulatságon éjjel 
1 óráig volt villanyvilágítás. Ha a 
világítás idejét ki lehet terjeszteni, 
akkor tessék kiterjeszteni az egész 
városra, de a világítási mizériákkal 
és gyarlóságokkal meggyötört kö­
zönség nevében tiltakozunk az 
ellen, hogy szórakozó, vagy mu­
lató társaságok kiváltságokat élvez­
zenek. Különben arról is értesít a 
villamos-vezetőség, hogy gáz is lesz 
már naponként reggel héttől nyolc 
óráig, délben 11-től fel 1-ig és 
este 7-töl 8-ig. Szóval a helyzet 
Hubert Ottó főispán diszpozíciója 

csak a beosztási rendóta javu’, 
javulna még meg.

Kereskedők amerikai utazása. 
A kereskedelmi és iparkamara az érde­
keltség tudomására hozza, hogv a m. 
kir. kereskedelmi muzsurn igazgatósága 
olyan megállapodást kötött az amerikai 
misszióval, amely szerint üzleti ügyben 
utazó kereskedőink a. ni. kir. Kereske­
delmi Muzeum ajánlatára előzetes beuta­
zási engedély nélkül utlevélvisumot kap­
hatnak. Ennek megszerzéséhez személyes 
megjelenés mellett szükséges az útlevél, 
«'.égbejegyzés (esetleg iparigazolvány), a. 
cég pontos cime és szakmája, a ’ cég 
eddigi amerikai összeköttetéseit igazoló 
üzleti levelek, a cég vagyoni viszonyai­
nak megbízható igazolása, a városok 
megjelölése, ahova az utazás terveztetik, 
az utazó jó hírnevét, tiszta múltját és 
azt a körülményt igazoló rendőrhatósági 
bizonyítvány, hogy a bolsevizmussal 
semmiféle összeköttetésben nem volt. 
Amennyiben a cég valamely alkalma­
zottai viszonynak okmányszerü igazolása 
és a cég részéről anyagt garanciák vál­
lalása. Az ajánlás birtokában lévő cégek 
az amerikai missziónál csak azt kötele­
sek még igazolni, vájjon az utazni szán­
dékozó teljesítette-e a háborúban katonai 
szolgálatot vagy nem és milyen minő­
ségben.

A ‘rovartani állomás tárgya­
lásai Debrecenben. A rovartani 
állomás értesítette a polgármestert, 
hogy a földművelésügyi miniszter 
86240—XIV. 920. számú rendelet« 
értelmében az intézet megbízott 
tisztviselője, Bakó Gábor állomás­
vezető január 26-án Szolnokról Deb­
recenbe utazik az elrendelt tárgya­
lások megejtése végett. Kéri tehát 
a polgármestert, hogy a tárgyalást 
január 27-re tűzze ki, mégpedig 
Hajdumegye hatóságával megálla­
podva, olyan módon, hogy lehetőleg 
egyszerre megtörténhessék a tárgya­
lás a vármegye és a város mevbi- 
zottainak oásajt-véUlÁvaL,
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A miniszterelnök nyilatkozata.
■Budapest, jan. 18. A keresztény 

szocialista szervezetek határozati 
javaslatát, melyet a vasárnapi gyű­
lésen hoztak, Moravics Lajos veze­
tésével száz tagú küldöttség adta 
át ma gróf Te’eky Pál miniszter- 
öblöknek. A küldöttség vezetője 
arra kérte a miniszterelnököt, hogy 
a határozati javaslatban foglaltakat 
a kormány mielőbb hajtsa végre.

A miniszterelnök válaszában azt 
hangsúlyozta, hogy a munkabérek 
emelését circulus viciozusnak tartja. 
Ez megint áremelésre vezetne. Sőt 
olyan apró rendszabályokkal, mint 
a botbüntetés, a drágaságot meg­
szüntetni egyáltalán nem lehet.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
programmjának megvalósításától vár­
ja az eredményt, amely valutánk ja­
vulását idézi elő és ennek folytán a 
drágaság is természetszerűleg roha­
mosan meg fog szűnni, nem is

A Debreceni Jótékony Na- 
egylet műsoros, tánccal egybekö­
tött tea-délutánja február hó 2-án 
lesz megtartva szegényei és árvái 
javára a Bika kávéházban és hall­
ban, a tőlük már megszokott, ma­
gas nívójú rendezésben, zenével. 
A tea-délu!án 4 órakor kezdődik. 
A teát úrasszonyok és urleányok 
szolgálják fel. A pompás műsor 
nagy élvezetet fog nyújtani: erről 
a kiváló diletánsok gondoskodnak. 
Dr. Fráter István föisnáni titkár 
hegedül és Baláss Árpádné mondja 
hozzá a szép magyar dalokat. Öt 
még nem volt alkalma hallani a 
debreceni közönségnek s igy óriási 
érdeklődés nyilvánul iránta. A többi 
szám is mind érdekes és kiváló. 
Forgács Elemérné csendörszáza- 
dosné énekel zongora-kisérettel. E 
szép, bájos úrasszony megjelenése, 
kedves éneke szintén nagy tetszést 
fog kiváltani. Hegedűs Géza egy 
modern, ügyes dolgot fog előadni 
az ö kedves közvetlenségével. Ifjú 
Szomjas Gusztáv gigel bravúrosan, 
dr. Papp Tibor szintén modern 
dolgot mond. Végül négy bájos 
gyermek, kis fiú és kis leány, egy 
szép, ügyes táncot lejtenek. A mű­
sor és uzsonna lezajlása után tánc 
lesz közkívánatra, a Bika-haliban, 
záróráig. Belépti dij a tea-délután a 
és a táncmulatságra a vigalmi adó­
val együtt 12 korona. A n. é. kö­
zönség tömeges lá'ogatását kéri a 
rendezőség.

A katonazenekar hangver­
senye. Csütörtök este 8 órai kez­
dettel r „Bika" kávéházban a katona­
zenekar válogató t műsorral hang­
versenyt tart. Jövedelem a zene­
alapra fordittatik.

M elmart a a veszett kutya. 
Nagy Ágnes és Kati Róza debre­
ceni gyermekeket megmarta egy 
veszettgyanus kutya. A két leányt 
fölküldötték a Pasteur intézetbe.

Elfogott tolvaj nők. A rend­
őrség tegnap elfogta Lakatos Csö­
mör Károlyné és Nagy Józsefné 
tiszafüredi cigányasszonyokat, akik 
a vásárban több zseblopást követtek 
el. A cigányasszonyokat 5 évre 
kitiltották a. városból s átadták a 
kir. ügyészségnek.

hossza idő múlva, csak márciusig 
türelemmel kell várni. A munka­
alkalmak emelése és biztosítása cél­
jából a kormány külfölddel való 
gazdasági szerződések kötéséről tár­
gyal. A munkásügyek tanulmányo­
zására a miniszterelnökségen munka­
ügyi osztályt állít fel, amely állan­
dóan nyilvántartja a munkáskérdé­
seket és a szakminisztériumokkal 
karöltve előkészíti s a nemzetgyűlés 
elé terjeszti a szociálpolitikai javas­
latokat.

A zsidókérdés legbiztosabban a 
keresztény internacionálé megerősí­
tése révén oldható meg gyöke­
resen.

Végül kijelentette a miniszterel­
nök, hogy a szociálpolitika javasla­
tok előkészítés alatt vannak.

Ezután a küldöttség átment a 
kabinetirodába és átadták a hatá­
rozatot a kormányzó részére.

Árvarés a vasútnál. Debrecen 
állomás teher áru kiadási raktárá­
ban a ki nem váltott és fölös áruk 
elárverezése f. hó 20-án d. e. 9 
órakor fog megtartatni. Elárverezésre 
kerülnek mezőgazda zági géprészek, 
üres ládák, üres zsákok és üres 
boros hordók és 10 méler mázsa 
széna.

Halálozás. Legmélyebb fajdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó édes 
anyánk, nagy mániánk, dód nagy mamám, 
nász asszonyunk, nagy uénónk, sógornőnk 
s áldott emlékű jó rokonunk özv. Kiss 
Petemé szül: Molnár Sára áldásos életé­
nek HO-ik, bus özvegyének 11-ik évében 
folyó január hó 17-én este. 10 órakor 2 boti 
súlyos szenvedés után történt gyászos el­
hunytál. Szeretett halottunk földi részeit 
folyó évi január hó 19 én szerdán délután 

órakor fogjuk Árpád-tér 1G. szánni gyász­
háztól az Árpád-téri templomban tartandó 
ima után a péterfia-utea temetőben végső 
nzugalomra helyezni. Végtisztesség tételér« 
rokonainkét barátunkat s ismereteinket 
szomorú szívvel meghívjuk Legyen siri 
álma csendes s emléke áldott. Szerető gyer­
mekei János nejével Dobszai Sárikával, 
Péter nejével Nagy Rózával. Mariska férjé­
vel Bodnár Lajossal. Unokái. Kiss János, 
Kálmán, Lajos, Somogyi Juliska öv. Sütő 
Istvnnné, Somogyi Erzsiké férjével ifj. 
Ludmán Andrással, Ki s Róza, Péter, Bö­
zsi és Irén, Bodnár Lajos, Gyula és íati- 
cza, Sütő Irén, István és Katicza. Deduno- 
kája Sütő Béla, Nászai özv. Dobszai Au- 
drásmé gyermekeivel, id. Nagy Ferencz ne­
jével és gyermekeivel, id. Ludman András 
nejével és gyermekeivel. Unoka öccsei, hú­
gai, sógorsága, valamint a közeli és távoli 
rokonság nevében is. — A temetést Dank', 
tenietk. vállalat rendezi, Kossuth-utea 6,

Szabók álarcos bálja. A sza­
bómunkások és munkásnők álarcos 
bálja nőm 24-én, hanem 23-án, va­
sárnap délutáni kezdettel lesz a 
Margit-fürdő dísztermében.

D 'braooui Vasúti Menetrend 
megjeleni Gárdos könyvesboltja ki­
adásában. Ara 5 K. Kapható könyv­
kereskedésekben, dohánytözsdékben, 
ujságelárusitőknál.

Állandóan kellemesen fütve van 
Liener és Berzéki fényképészeti műterme, 
Csapó-utca 1.

Kánaán pusztulása szenzációs 
regény. Két vaskos kötet. A magyar­
országi keresztyén sajtó rendkívüli 
dicsérettel ir róla. A Debreceni 
Újság kiadóhivatalában 140 koronáért 
kapható.

A Margit fürdő állandóan 
nyitva.

Hiszek egy Istenben 
hiszek egy hazában,

Hiszek egy istent 
örök igazságban,

Hiszek a jövendő 
magyar ifjúságban,

Hiszek Magyarország 
feltámadásában.

9z import cuhor ára
Értesítjük a közönséget, hogy a 

külföldről importált és fogyasztási 
jegy nélkül forgalomba hozott kocka­
cukor kgr.-kénti ára 168 koronában 
állapíttatott meg.

Közélelmezési 
ügyosztály.

ft ye»* "v—1* ■»

W» KALAPOK-1 

divatos formákbanés szinokbeat 8 
frank Söénsl a megyeháza mellet

Szabadalmazott 
hirdető 
táblákra

hirdetések feladása további Intézkedést*;
a „DEBRECZENi ÚJSÁG" 
kiadóhivatalában eszközölhető! 
ÉGI NAPRA 3 KORONA!

Slégi ujság&fö
míg; a készlet fart kiló­
számra kapható lapunk 
kiadóhivatalában.

Knotty kovácsáé 
Kossuih"Zitca 45.

a beiratkozás délelőtt 
S—12-ig, délután 3-tól 
6-ig eszközöltetnek.

Színház.
Czohonai^sinhá«.

Heti műsor.
Csütörtökön: Cifra nyomorúság, színmű 

A) bérletben.
Pénteken: Cigányszerelem, operett B) 

bérletben.
Szombaton: Cigány, népszínmű C) bér 

Jetben.
Vasárnap délután: Cigány, népszínmű, 
Vasárnap este: Cigány szerelem, operett. 
Hétfőn: Hermeiines nő, operett bérlet­

szünetben.
Kedden: Hermeiines nő, operett bérlet 

szünetben.
Szerdán: Hermeline» nő, operett bérlet­

szünetben.
Csütörtökön: Hermeiines nő, Áj bérlet 
Pénteken: Hermeiines nő, B) bérlet. 
Szombaton: Hermeiines né, Q bérlet. 
Vasárnap este: Hermeiines nő.

AOsokonai színház jelentése. 
Csütörtökön A bérletben a „ Cifra- 
nyomoruság“ kerül színre Kardos 
Géza felléptével. Erre az előadásra 
a köztisztviselők őO százalékos ked­
vezményt kapnak.
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Chődbejutott a pozsonyi oseh 
sziixháK- A pozsonyi cseh színház 
a e.’eli lapok beismerése szerint a. 
esaii os főleg a tót közönség teljes 
résztvétíensége miatt az anyagi és 
erkölcsi töiilv« szelére jutott. A szín-, 
ház igazgatósága most korinanyren- 
deletrc színházi propaganda-estéket 
fog rendezni, abban a hitben, hogy 
igy majd megváltozik a közönség 
magatartása.

m;

1921 január 19

Gazdaság
Az ország' gabonaellátása. A Kéz- 

“.izdaf.’i'-i J'ársíci;- az. ország gabonával 
vjú óllal a Íi.Illik kérdését megbeszélés lu r- 
gyáva lesz.’. Ezért január 27-én és a kü- 
■i'k'/j napúkon délután 3 órakor a Köre - 
EeJciiuil Iparkamara üléstermében tár- 
z.ajzít tart, amelyen a lüldmíhclés, gabona 
ki :■ skeac-, tó;'vjozlús, a főváros és kor- 
mm a köréből tapasztalt .ikerók niegnki- 
inijak a kérdési.

Nem szabad burgonyát szeszfö- 
xesre használ»!. A m. kir. pénzű,->ymj- 
il -zlcr 1700. sz. rendeletével január 2-a-töl 
kezdve eltiltott» az 1920. évi. termésű bur­
gonyának mezőgazdasági szeszfőzdékben 
i áié feldolgozását. Ez a rendelkezés az 
v.nbcrt táplálkozásra alkalmallanmi vált 
burgonyának feldolgozását nem érinti.

Kellöszámn mező- és hegyőrt kell 
alkalmazni. A tülduiivelésügyi ni- kir. 
niiiiiszter felhívja a járási föszolgabirák és 
v árosok polgármestereinek figyelmét a mező­
gazdaságról és mezőrendőrségröl szóló tör­
vénycikkről. amely .szerint mindeu község 
(város) annyi mező- és hegyőrt köteles al­
kalmazni, hogy a mezőkön, illetve szőllö- 
hegyeken levő ingó és ingatlan vagyont 
elegendőképpen biztosítsa. — A termelés 
biztonságához fűződő igen fontos országos 
érdekre s az egyes esetekben tapasztalt 
nagyméryll mulasztásokra és kiányokra 
való tekintettel a törvény rendelkezéseinek 
minél pontosabb végrehajtására a minisz­
ter különös súlyt helyez. Elrendeli azt is. 
hogy a. mező- és hegyőrök számáról a. l’ő- 
szolgabirak és polgármesterek hozzá jelen­
tést terjesszenek tol.

HIRDETMÉNY.
A Debreceni Gubás Ipartársulat 

elhatározta feloszlását. Felhivat­
nak a hitelezők, hogy követelésü­
ket 15 nap alatt alulirt elnöknél 
Jelentsék be, későbbi bejelentések 
Így elembe nem vétetnek.
Debrecen, 1920. január 18,

SALÁNKI MIHÁLY 
elnök

Gyrai-utoa 8 szám.

3EOIV<S-OÄA 
Stingl gyártmány, 3 pedálos, 

sülyesztős varrógép 
(Ciníralbubin)

és egy női keiengye
clidók! - Boldogfalva-utaa 9. szám

Felhívás
tűzifának wagsontételekben 

jegyzésére.
mindazokat, kik a

___ ______ érkező tűzifából waggon- 
tételűket akarnak venni, ebbeli szándéku­
kat a há;.ip.’n .iírnál f. hó 26 ig bejelen­
teni szivoskedjonek.

A bejolentíssol egyidejűleg a fa ára 
kéizpénzbeu 1;tótba helyezendő.

Városi hátipónztár.

l'elkérjük 
l.vákiából

való

f Száraz, apróra vágott 

tölgyes akác tucskó 
házhoz szállilva megállapított 

áron alól 
kapható

Lovász Árpád és Isa 
fatelepén,»zlstv.'m malommal szsuib-n 
Károly Ferenc Józset-nt 20 sz.

Amerikába 
utazom, 
üzleti természetű 

megbízásokat 
elsőrangú cégek részéro 
ez Egyesült Államok 
területén elintézek, o 
Hokompenzáeiósüzletek 
előnyben. Tömcgcikkro 
szólió szabadalmakat 
gyakorlati szakértelem­
mel értékesítek« o
Megkeresó’ok (vasárnapig) dél­
után 1 3-ig Budapest, Hungária 
szálló, V. 8. alatt. Leveleket 
AXNrx JENŐ névre fenti címen

Hirdetmény»
Ujiéta község tulajdonát ké­

pező 20 [.húsz] darab kanadai 
müfának alkalmas nyárt a 1921. 
január 22-én délelőtt 10 érakor 
a helyszínen [templom, mellett) 
árverésen tövön elfog adatni.

Vevő köteles lesz 1921. f'br. 
20-ig tőbe levágni s elszállítani.

Ujiéta, 1921. január 11.
Községi elöljáróság

fuvarosokat
ismét felveszünk.
Jelentkezzenek

NilMlánil. M-fc 64
A debreceni kir. jblróaág yezetőjétő

1'320. E. 1. NI11. S.

. ■ i neusveri beiktatása tiz szóig tizenöt koronába kerül, minden továbbApró li >d‘‘e«k'g^z“'.fre‘ _ v^ámapl és ünnepi számok részére feladott apró 
^^yiiirdctTs dija tíz szóig busz korona, minden továbbijzó két korona.

Levelezés
Megbántam 

jeligére levelek vaunak a 
kia dóin yatalbait.________ _

Vagyonos
lU'iiC ismeretségét keresi 
középkorú ur. Házasság 
lehetséges, leveleket .Ko­
moly“ jcfccre a kiadóba.

Értesítem
a vevő közönséget, hogy 
az Ajtó-u. 26. sz. a. kis 
üzlet vezetését nmét ál 
vettem, azt újra berendez­
tem, ol t lej termékek, élelmi­
szer és fűszer áruk újból 
kaphatók. Szives pártfoga­
sukat kéri az üzlet Lula?i- 
donosnője. 966

Ssöllőskert 
veteményes in kiadó, cím 
a kiadóban. 9 76

Gyermektelen 
házaspárnak takarításért 
pincelakást adok, leleki-

Apróra
vágót száraz luzkófa meg­
rendelhető, Apafíy-utca 32

961

Fiatal
jobb megjelenésű leány 
intelligens úri családhoz 
nagyobb gyermek mellé 
aiáiílkozik, cim a kiadóban.

964
Reprezentáló 

megjelenő orvoshoz ' agy 
fogorvoshoz fogadóhölgyuek 
vagy assistensuőnek. Aján­
latokat kérek „Ambíció^ 
jeligére a. kiadóba. ->4o

Mosni, 
vasalni ajánlkozom un 
házhoz, Garay-utea 19. hi> 
deine. ________ 122

Azonsaira 
keresek mindenosbejáróuöt 
könyvvel. Nap-u. 1. 9Ú1

Jó
cipész segédek 
munkára magas 

fizetéssel felvétetnek. Had­
házi-utca 5. Torockai. 971

munkás 
állandó

Két
gazdász bútorozott, szobát 
keres azouualra. Ár mel­
lékes. Címet a kiadóban 
kérem. leadni. £73

Két szobás 
modern lakást konyhával, 
földszinten, lehetőleg a va­
ros belterületén keresek, 
ki ilyet álad, annak egy 
150—160 kilós prima hí­
zott sertést ad. Cim a ki- 
adóliivulalbau, 78!!

Kocsist 
keres a gázgyár.

Kiesebb 
üzlethelyiséget keresek a 
Fő utcán vagy közelében. 
Cím a kiadóban.956__
fizetéssel kerestetik kis csa­
ládhoz intelligensebb nő, 
ki főzni tud és egyébb házi 
dolgot vállal, .felentkezni 
Király Istvánnénál, Szent 
Anna-utea 66, szám alatt 
lehel, 918

Kovács
segédet bent koszttal fel­
veszek. Fábián Antal, Péceli 
utca 3 sz. 917

Elsőrendű
gépes leányok fehérnemű 
varrodába azonnal felvétet­
nek. Kossuth-u. 13. Olt

Kovács 
műhely berendezést kere­
sek megvételre. Rácz, Ke­
rékgyártó. Kuba. 898

Kerékgyártó 
segédeket állandó munkára, 
teljes ellátásai felvesz Búi: 
kerékgyártó, Kaba. 897

Soltész f
Gyula nyug, lümozdoiiw 
vezető nevére szóló ked­
vezményes élelmiszer jegyét 
elvesztette. Mivel a. meg. 
találóra értéktelen, szíves­
kedjék jutalom ellenében 
Szoboszlai-ut 10. szám alá, 
beadni, 9$tj|

Asztalos j 
tanulónak ügyes tiu íelvi* 
tetik. Ugyanott kész butoií 
jutányos áron kapható 
Szíjgyártó Sándor asztalos­
nál, Baross-u. 7. 969

Eüadás
30 drb.

szép sovány liba eladó. 
Értekezni Szabóué Péterha 
42. 9511

Egy
nj asztaltüzhely eladó és 
bármilyen kivételben meg­
rendelhető, hasznait tűz 
helyek kijavítását el foga­
dok. Szilágyi Lajos lakatos 
Rákóci-u, 35. sz. 948

. Egy
nagy vas fürdőkád eladó. 
Cím Magyarvné, Varga 40, 

943

Hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróság 

e-zeuuol közhírré teszi, hogy a <«•.■««- - 
kir. ítélőtábla elnöke folyó évi november 
lm 19-éii 1920. E. I. XXX.’’K. 10. szám alatt 
kell rendelőiével a. 13309—-1912. 1. A- m-'- 
rendelet 1—5 J-úbau felsorolt iratoknak i s 
kezelési könyveknek és pedig

l. az utolsó bírói intézkedéstől számitól! 
3’2 évnél régebbi, vagyis 1888. ev elől ti 
polgári peres ügyek, egyezségi, i.röuí’-öd . '.. 
végrehajtási, telekkönyvi ügyel: irodai, bírói 
letétből, bíróság irattárába állott o. Jrmok 
és erre vonatkozó iratok, perben még lel 
nem használt előzetes bírói szorul' re vona 
kozó iratok mmakönyvi ügyel.. Ic.to. ii- i 
niecclözö iktáló köuvvck üsyliystromiiak.

U. BéófkezésüktSl sziluiitott 10 évnél 
régebbi H -1H régi irattári osztályba tartózó 
perenliiviili Ó-. bziilelö ügyel, iralai, to\aobá 
tlzetósj rnoghágyftsoz ügyek, polgári ' ■
ügyek iratai. Az ügy jogerős befojezesetől, 
illőivé a. lerhcll elíiiii utolsó intézkedéstől 
számitutl 10 évnél régebbi vagyis 1910 cv 
előtti vétségek es kihágások irulai.

Hl. 5 évnél régebbi s az id'izett rendelet 
5 -á-ábau Iclsüi’oil kezelési könyv, k,. jegy­
zékek. ügyforgalmi és tevékeuys.’gi kimuta­
tások stb. iratai.

Beérkezésüktől számitolt 5 övnél régebbi 
elnöki ügyek iratai. Az utolsó bírói érdem­
leges intézkedéstől számítóit 5 évnél,rt:gebbi 
fizetési meghagyásé.» ügybeni megkeresések, 
büntető megken, ié- k, biinielv vegyes ügyek 
iratainak a vezetésein alatti Igr. járásbiró- 
ságuul leendő kiselejtezését clruridclle.
- I’elliboui el.uclfo.:v-.i mindazokat, kik a. 
l'culi iratok közöl wili.iuely iratnak kiadását 
vagy tovább megőrzését k váltják, • hozzám 
a kiadandó vagy megőrzendő irat pontos 
megjelölései mellett ezeji hirdetménynek a 
hivatalos lapban való megjelenik ét töveiéi 
napi I számított egy hónap alatt indokolt 
kérelmet terjesszenek elő.

D.'lireccii, 1920. december 20.

! Domjínovicli Miklós
1 vezető kir. járásbiró.

vezetője 
debreceni

Női 
ruhát ízlésesen jutányos 
urbai.i készít «iauiéuyi Bu- 
zsi varrodája, Miklós-u^C

llti'H

Esy . .
kuir. kis lukasom e'- 
i'.mlúrmcdóval.Csapu 
t., z-ik ajtó. 947

Jó
forgalmas hűlvén üzlet át­
adó, cmt a liiatlóblui. -141-

Főtéri 
mislielyhclyiségcm áladnám 
betegség miatt kész áruk- 
1 al lellar szerint, enn a 
lúadobau. 983

Kluppfotelek.
.vol;, licncserek, szék­
it, ágyak, karnisok, 
ru. Arany átmos 36.

Vaslemez 
rudv.is es lursalszeg érke. 
zott Seszliiift Lajos varlse 
reskedésébe, Piacú. 23

Oklevelez, 
lutiitónö tunitvéuyol.a.1 vál­
lal, MÍklós-u. 12., iskola 
épül 'I. 084

Kereslet
Brilliánsot, 

arauv.it. ezüstöt napi árban 
veszek. — Ura *'S ékszer 
javílásokat jótállás melleit

■szcrébz.
1 gyanúit egy jó megjele­
nésű leánv l.i.-zolgálin fel­
vételik’.  978

Munkás

Korosok 
megvételre sürgősen, h^z- 
pftlt ólat, deszkát, lécet. 
Ajánlatot áánosi-u. 24. 

’ Csapókért.

Eg-y 
teljesen uj félolaj ten­
gelyű, zárt üveges hintó 
békebeli Kölber gyártmány 
eladó. Cím a kiadóhivatal- 
ban. 938

Lakatos 
műhely a főtér közelében 
eladó. Cim a kiadóban. 
__ _________________ 892

Eladó 
mindennemű bútorok, ebéd ­
lő, heneser, dívány, gyer­
mekkocsik. Bútor féléket 
veszek. Pribii, Csapó-u.28. 
__________________ 6036

Eladó
Munkácsy! „Krisztus Pilä’ 
tus előtt* ós Kaspariedest 
„Elhagyatva" című képek, 
ebédlökredene márványlaj>- 
pal. Cim a kiadóban, 961

1)2-1

Intcllig-ens 
uriuőt, aki háziasszony 
segítségével minden házi­
munkát végez, akit család­
tagnak tekintek, felveszel", 

950
Gyftjtö 

vesz mindennemű mübecsü 
régiséget, mint például üveg 
porcelíáu, bútor, óra, kép, 
perzsaszünyeg, mesterhe- 
gedü, ékszer slb. Címe a 
kiadóban. 927

Könyvelő
perfekt, mérlegképes, meg­
felelő állást keres. Cim a 
kiadólii vatalbun. 942

Tóját, 
krumpli!’, iát állandóan át­
vesz Ajtó-iiléa 26 szám alatt, 
az uj szatócs üzlet. 967

5000 koronát 
adok annak, ki részemre 
lehetőleg forgalmas helyen 
egy bolt helyiséget átenged. 
Cim a. kiadóban. 946

Tea-asztalt 
egymásba lolhutót, hasz­
náltat de, jó állapotban meg­
vételre keresek. Cím a ki- 
adóhivatalban.

Benzin
forrasztó lámpái. 1 literest, 
megyéidre keresünk .lancsó 
Testvérek, Bárci-utia 4 sz.

065

láuvok íclv étctpck, Honvéd- I 
utt’.i 16 sz. 988 |

Jó 
megjelenésű tapasztalt 

gyógyszerész urat keresünk 
mielőbbi belépésre Nyíregy­
házán, Cím a kiadóban.

Egy
nagy férfi szabógép eladó» 
Ugyanott elfogadok hasas 
kocát fele malac tartásért 
igen alkalmas helyen ta­
nyával, vetéssel. Márton 
Kálmán-telep Dicsőffv-u. 23

Fédcres 
homokfutó uj kocsi eladó, 
l.rzsébet-u. 8. 97.:
-Tjr.........  ■ 1 - ■ lir

Eladó
egy fédcres könnyű talyíga. 
Hercseuyi u. 53.977

Eladó
2 ágyba, való vassodrony.
Cserepes-utca 9. sz. 353

Zongora 
eladó, liishegyesi-ut 38-

95H
Kisebb 

tornyos sparhelt eladó, 
Dobay lakatosnál, Véré»»- 
utca 6. 9.i2

Egy 
talyiga - ■ lószerszámmal 
együtt eladó és egy szecska 
vágó. Aranv János-utca 62.

__________ 914,
Tóaóskert

István-ut 23. számú házas 
saroktelek eladó. Bővebbet 
Kttlsövásártér 19. 962

Gyönyörű 
szép tisztaverll emdeni 
fajgunár eladó, tonyósz- 
Lésre is avagy kereszte­
zéshez is alkalmas. Hajnal 
utca 11. _______ 963

Eladó”
Homokkert, Oláh Károly- 
utca 42. számú ház,azon­
nal beköltözhető, 979

Nyomatott körlorpóKénen la JJebraml .ÍÖ,’te4‘ ayonidéjiteujJ Tulajdonod JHAV AXNMB.
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